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Beslutande ledamöter 
Juan-Tadeo Espitia (S) (Ordförande) 
Narcis Spahovic (L) (Vice ordförande) 
John Roslund (M) (Andre vice ordförande) 
Amanda Johannesson (S) 
William Spegel (S) 
Surra Al Sakban (MP) 
Mats Krister Mattsson (M) 
Oliver Limachi Hinojosa (SD) 
Kristian Månsson (V) 
Ana Süssner Rubin (V) 
Pegah Paykar (S)  ersätter Gaby Wallström (S) 
Lena Eva-Marie Hjalmarsson (M)  ersätter Malin Ahlström (M) 
Mia Lindqvist (SD)  ersätter Åke Gusérus Bengtsson (SD) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Christian Jönsson (S) 
Annika Löfstedt (S) 
Alicia Söderholm (L) 
Klara Holm (MP) 
Ahmad Marof Jaro (M) 
Jonathan Rosenqvist (M) 
Vilmer Andersen (V) 
Ellen Cederblad Arnesson (V) 
 
Övriga närvarande 
Philip Nilsson (Nämndsekreterare) 
Anneli Schwartz (Förvaltningschef) 
Elena Zukauskaite (Avdelningschef hållbarhet och nämnd) 
Emma Sanderberg (Ekonomichef) 
Niklas Anderberg (Utbildningschef gymnasieskola) 
Jonas Svensson (Utbildningschef vuxenutbildningen) 
Lisbeth Gyllander Torkildsen (Avdelningschef kvalitet och utveckling) 
Ghazal Delafrouz (Utredningssekreterare) 
Adriana Bassini Ståhl (Kommunal) 
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§ 72 Uppdrag från kommunfullmäktige att utreda och införa en maxgräns 

på antal elever per kurator och skolpsykolog 

GYVF-2022-3445 
 
Sammanfattning 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har av kommunfullmäktige fått i uppdrag att 
utreda och införa en maxgräns på antal elever per kurator och skolpsykolog. Bakgrunden 
till uppdraget är en motion av Mohamed Yassin (MP) och Stefana Hoti (MP) om barn och 
ungas psykiska ohälsa. Kommunfullmäktige biföll 2022-03-31 motionens yrkande om att 
grundskolenämnden och gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden får i uppdrag att utreda 
och införa en maxgräns på antal elever per kurator och skolpsykolog. 
Gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande att 
översända till kommunfullmäktige. Gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningen ställer 
sig positiv till att införa en maxgräns för antalet elever per skolkurator och skolpsykolog 
inom organisationen där antal elever hanteras på övergripande huvudmannanivå och 
föreslår att nämnden ger förvaltningen i uppdrag att under mandatperioden införa en 
maxgräns för antalet elever per skolkurator och skolpsykolog utifrån utredningen Bättre 
möjligheter för elever att nå kunskapskraven (SOU 2021:11). Gymnasie- och 
vuxenutbildningsförvaltningen vill samtidigt betona att en utökning av antalet 
skolpsykologer kommer att innebära en utökad kostnad och därmed behov av 
effektivisering gällande andra kostnadsposter inom verksamheten alternativt en finansiering 
genom en riktad satsning från kommunstyrelsen i kommunbidrag. 
 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden återremitterade 2023-03-31 ärendet till 
förvaltningen med uppdraget om att återkomma till nämnden med information om hur 
elevernas tillgång till kurator och skolpsykolog ser ut per skolenhetsnivå i nuläget, samt att 
förvaltningen tar fram kostnader för att sätta ett maxantal om: 
• 300 respektive 400 elever per kurator på skolenhetsnivå, 
• 1000 respektive 900 elever per skolpsykolog på skolenhetsnivå, 
• 300 respektive 900 elever per kurator/skolpsykolog på huvudmannanivå. 
Gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningen redogjorde i tjänsteskrivelse daterad 2023-
04-14 för aktuell bemanning på skolenhetsnivå/huvudmannanivå samt kostnader för 
maxantal kuratorer på skolenhets-/huvudmannanivå och psykologer på huvudmannanivå. 
Förvaltningen ställde sig positiva till att införa en maxgräns för antalet elever per 
skolkurator och skolpsykolog på en huvudmannanivå, men inte på en skolnivå. 
Innefattande att en skolkurator får ansvara för högst 400 elever, och en psykolog för högst 
1000 elever.  
 
Beslut 
1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande 
och överlämnar det till kommunfullmäktige. 
2. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ger gymnasie- och 
vuxenutbildningsförvaltningen i uppdrag att under mandatperioden införa en maxgräns för 
antalet elever per skolkurator och skolpsykolog utifrån utredningen Bättre möjligheter för 
elever att nå kunskapskraven (SOU 2021:11). 
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Yrkanden 
Ordförande Juan-Tadeo Espitia (S) yrkar på att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
bifaller förvaltningens förslag till beslut.  
Kristian Månsson (V) och Ana Süssner Rubin (V) yrkar på att gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden beslutar att införa ett maxantal om 300 elever per kurator samt 
ett maxantal om 900 elever per skolpsykolog på en huvudmannanivå. Vidare yrkar Kristian 
Månsson (V) och Ana Süssner Rubin (V) på att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
inför en riktlinje innebärande att samtliga skolenheter ska eftersträva att införa ett maxantal 
om 300 elever per kurator.  
John Roslund (M) yrkar på att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ger förvaltningen i 
uppdrag att redovisa tillgängligheten hos kuratorerna.  
Ordförande yrkar på att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden bifaller John Roslunds 
tilläggsyrkande.  
Oliver Limachi (SD) yrkar på att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutar 
att yttrandet till kommunfullmäktige kompletteras med "Nämnden anser därför att 
finansiering bör ske genom en riktad satsning från kommunstyrelsen" i sista meningen, 
sista stycket.  
Oliver Limachi (SD) yrkar vidare på att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutar 
att avslå vänsterpartiets yrkande, och bifaller moderaternas tilläggsyrkande.  
Ordförande yrkar på att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden avslår 
sverigedemokraternas ändringsyrkande och bifaller förvaltningens förslag till yttrande.  

Beslutsgång 
Ordförande upprepar förslagen och får nämndens godkännande att han har uppfattat dem 
korrekt. 
Därefter ställer han sitt yrkande om bifall till förvaltningens förslag till beslut om att införa 
en maxgräns för antalet elever per skolkurator och skolpsykolog utifrån SOU 2021:11 mot 
vänsterpartiets yrkande. Ordförande finner att nämnden beslutat bifalla hans yrkande. 
Därefter ställer han proposition på moderaternas tilläggsyrkande och finner att nämnden 
beslutat att bifalla detsamma.  
Slutligen ställer han sitt yrkande om bifall till förvaltningens förslag till yttrande mot 
sverigedemokraternas ändringsyrkande och finner att nämnden beslutat bifalla hans 
yrkande.  

Reservationer och särskilda yttranden 
Vänsterpartiet reserverar sig skriftligen mot beslutet enligt separat bilaga.  
Sverigedemokraterna reserverar sig skriftligen mot delar av beslutet enligt separat bilaga.  
  

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• Protokollsutdrag §64 GVNAU Uppdrag från kommunfullmäktige att utreda och 

införa en maxgräns på antal elever per kurator och skolpsykolog 
• Tjänsteskrivelse 2023-04-14 - Uppdrag från kommunfullmäktige att utreda och 

införa en maxgräns på antal elever per kurator och skolpsykolog 
• Förslag till yttrande 2023-04-14 Uppdrag från kommunfullmäktige att utreda och 

införa en maxgräns på antal elever per kurator och skolpsykolog(3197916) (0)_TMP 
• Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2022-03-31 §88  Motion av Mohamed Yassin 

(MP) och Stefana Hoti (MP) om barn och ungas psykiska ohälsa 
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• Yrkande från Vänsterpartiet om maxantal elever per kurator resp. skolpsykolog 
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Reservation 
 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 

Ärendenummer: GYVF-2022-3445 

 

Uppdrag från kommunfullmäktige att utreda och införa en maxgräns på antal 

elever per kurator och skolpsykolog 

 

Vi yrkade att ändra sista meningen i yttrandet från “Ett annat alternativ för finansiering är en riktad 
satsning från kommunstyrelsen i kommunbidrag” till “Nämnden anser därför att finansieringen bör 
ske genom en riktad satsning från kommunstyrelsen i kommunbidrag.  

 

Vi anser att införandet av en maxgräns bör finansieras av främst kommunstyrelsen då 
kommunstyrelsen slösar skattepengar i stället för att prioritera välfärden och då finansiering genom 
nämndens ansträngda budget riskerar nedskärningar på andra håll. 

 

Då vårt yrkande inte fick gehör reserverar vi oss mot beslutet.  

 

För Sverigedemokraterna Malmö 

 

________________________                                                                        ________________________ 

Oliver Limachi Hinojosa (SD)                                                               Åke Gusérus Bengtsson (SD) 

  

  

________________________                                                                        ________________________ 

Mia Lindqvist (SD)                                                                                            Monika Hansson (SD) 

 

2023-04-28 
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                                          Vänsterpartiet 

 
Reservation  
 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden, sammanträde 2023-04-28. 

Ärende nr 10. Uppdrag från kommunfullmäktige att utreda och införa en maxgräns på antal 

elever per kurator och skolpsykolog. 

 
Vänsterpartiet delar Gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningens uppfattning om att det är 
positivt att införa en maxgräns för antal elever per kurator och skolpsykolog, eftersom den 
psykiska ohälsan bland barn och unga är ett växande samhällsproblem. Förvaltningens 
förslag är att införa en maxgräns om 400 elever per kurator och 1 000 elever per 
skolpsykolog på huvudmannanivå. Inför nämndens sammanträde 2023-03-31 framgick att 
verksamheten i stort sett redan uppfyller dessa mål. Samtidigt larmar fackförbundet SSR om 
att tillgången till elevhälsa och skolkuratorer är mycket varierande mellan stadens skolor.  
 
Vänsterpartiets uppfattning är att det behövs ytterligare resurser för att säkra att tillgången till 
kuratorer möjliggör att leva upp till de krav som lagstiftningen ställer. Av förvaltningens 
utredning framgår att fem gymnasieskolor i nuläget överstiger maxantalet 400 elever per 
kurator, varav flera skolor har så många som 600 - 700 elever per kurator. Kostanden för att 
införa ett maxantal om 300 elever per kurator på varje skolenhet motsvarar totalt åtta 
heltidstjänster - för förvaltningens samtliga gymnasieskolor. Vad gäller att införa ett maxantal 
elever om 900 per skolpsykolog motsvarar en kostnad för två heltidstjänster på 
huvudmannanivå. Vänsterpartiet har förståelse för att ekonomin är ansträngd, men anser att 
kostnaderna är rimliga i förhållande till att konkret förbättra öka tillgången till elevhälsa.  
 
Vänsterpartiet yrkade med anledning av detta att Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
skulle införa ett maxantal om 300 elever per kurator samt ett maxantal om 900 elever per 
skolpsykolog på huvudmannanivå samt att nämnden skulle införa en riktlinje innebärande att 
samtliga skolenheter ska eftersträva att införa ett maxantal om 300 elever per kurator. Det 
förslag röstades nej. Vänsterpartiet reserverar sig därför mot beslutet att inte bifalla våra 
yrkanden.  

 
 

Malmö, 2023-04-28 
 
Kristian Månsson                                                                            Ana Süssner Rubin 
 
 
Med instämmande av: 
Ellen Cederblad Arnesson                                                                 Vilmer Andersen 
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